

# 广州拟封杀电动车?

## 相关业界叫苦,有快递员称没法干不如辞职 广东省人大代表呼吁,管理切莫“一刀切”

《广州市非机动车和摩托车管理条例(草案征求意见稿)》(以下简称《条例》)正在广州市法制办官网公开征求社会意见,针对非机动车和摩托车的生产、销售、供油、通行和停放管理,《条例》首次作出“禁售”“禁油”“禁行”“禁停”“禁坐”等规定。消息一出,引发多方关注。

记者走访的部分依赖电动自行车生活、工作的人群,明确对此措施表示反对,甚至有快递员称,如果“禁电”,将立刻辞职。

▶ 快递员最常见的形象:电瓶车或摩托车加上满车邮件(资料图片)



## 销售者 不敢进货了,估计月亏上万元

广州市海珠区新港西路靠近客村立交桥下的路段,聚集了六七家电动自行车店,其中张姐的店已经开了差不多十年。她店里出售的电动车全是产自广州番禺沙湾镇的一个品牌。当记者告诉她广州拟对电动车出台“封杀令”后,张姐立刻表示“不支持”。

她颇为委屈地告诉记者,之前政府要求不允许改装电动车,她出

售的全是符合标准的锂电池电动车,每小时最高时速才18公里,相比加油的摩托车,速度不快又节能环保,是很多市民上下班和接送小孩的必需品,如果禁止电动车上路,肯定会对市民的生活造成不小的影响。而对于她自己来说,更是斩断了其主要经济来源。

张姐称,前几年广州也曾要求不许电动车上路,那段时间生意低

迷,但之后“屡禁不止”,买电动车的人还是很多。“现在又说要‘禁电’,这段时间人家肯定不敢买车了,我也不敢进货了。估计这两个月我要亏一两万。”

“有些骑电动车的是不太守交通规则,但问题出在人身,为什么要禁售电动车呢?”张姐认为,政府应该首先加强对驾驶人的管理。

## 快递员 送货艰难,快递费肯定要涨

谢先生做快递员多年,每天要骑着电动车穿行在天河东一带,“几乎每天从早上八点到晚上八点在电动车上,不骑让我怎么送货啊?”

谢先生说,做快递这一行是风里来雨里去的苦差,全靠搬件送货

计件算酬,公司里99%的快递员都是骑电动车送货,如果将来“禁电”,他们是不可能骑自行车送货的,“一次装不了多少货,要往返多次的话,身体肯定吃不消,除非快递公司再多请人,那快递费肯定也要涨。”

谢先生称,外界传快递员们收入高,其实是“高血压”,因每天上路都要时刻担心交通安全、货物安全,有时遇到态度差的货主还要忍气吞声,“如果将来不让骑电动车送货,我和我不少同事肯定要辞职,干不下去的。”

## 人大代表 不应“一刀切”

关于“禁电”,广东省人大代表辛瀑也持反对意见。他认为电动车大大方便了普通市民的出行,尤其是城郊等公共交通不到位的地方。而且电动车对于快递业、餐饮业、电动车研发制造业等行业也起到促进作用,更解决了不少就业问题。

而且电池驱动也比较环保,“政府不是一直在鼓励市民买电动汽车吗,电动自行车就是少了两个轮子,为什么就要封杀呢?到底是真环保还是假环保呢?”

至于政府为何要“禁电”,“我猜是管理不好,让人看着市容特别乱。”辛瀑表示,确实有不少骑电动车的人不守交通规则,但归根究底,出现混乱说明政府的管理智商还不够,在交通管理上还不够细化,所以索性“一刀切”。

辛瀑认为,政府首先要做交通管理、文明出行宣传等方面的工作,其次应出台促进电动车行业有序发展的条例,这才是符合市场经济的管理手段。 据《新快报》

## 网曝城管围攻花店夫妇 涉事执法者已被停职

近日,题为“鄱阳城管暴力执法围攻殴打妇女”的视频在网上广为流传,视频发布者称,自己和丈夫将店内的花搬到门口除尘过程中,遭到十余名城管围殴并致受伤。10月13日,记者从江西鄱阳县获悉,涉事单位鄱阳县城管监察大队副大队长邓某和涉事人员方某等4人已被停职接受调查,事件正在进一步调查中。

10月11日,遭围殴的当事人花店女店主张某在网上上传一段视频,并称10月9日早上,她和老公将花搬到门口除尘,这时正好城管的车辆在门口停下,十几个人一句话不说直接把花往车上搬,她上前理论,那十几个人就围着他们夫妻两个拳打脚踢。

经警方调查,9日上午,鄱阳县城管监察大队在工作过程中,发现长期占道经营的豪情鲜花店仍将花篮摆在店外,当即对店主进行劝阻。在劝阻过程中,店主夫妇和城管工作人员方某发生拉扯。目前,涉事单位负责人鄱阳县城管监察大队副大队长邓某、涉事人员方某等4人已被停职接受调查,此事仍在进一步调查中。 据新华社

## 武汉小学教材 被指“尺度太大”

女孩到了10岁就开始有青春期的体征了,有哪些特殊的变化?怎样应对青春期带来的变化?武汉小学五年级《生命安全教育》教材“女孩悄悄话”一章通过情境设置向学生介绍了青春期生理变化。

除了文字描述,书中还出现女性生殖器构造图及月经过程图。“这本书发下来后我瞅了一眼,吓了一跳。”武汉江汉区某小学一位五年级班主任说,她从教十余年,在印象中之前的青春期教育一般点到为止,在小学教材里如此直白地描述还是第一次。

五年级学生涉猎这些尺度较大的生理知识会不会太早?《生命安全教育》主编汤佳接受采访时表示,打破性教育的神秘,孩子们才不会在面对面问题时束手无策。 据《楚天金报》

# 数千万的水利项目,还没用就报废

## 山东商河县一小农水工程偷工减料导致无法使用

10月14日出版的《经济参考报》刊载题为《山东一投资数千万水利项目建成就报废》的报道。报道指出,中央财政小型农田水利设施建设(简称小农水)意在打通灌溉“最后一公里”。记者近日在产粮大县——山东省商河县调查发现,投资数千万元、当地政府宣称“三十年不落、五十年正常用”的小农水项目,却未经使用就大面积报废。面对这项被指“干涸了民心”的摆设工程,该县水利部门主管官员竟称是“省里认可、造福于民的优良工程”。

商河县水务局副局长王金叶介绍:该县于2010年7月通过竞争立项,入选第二批全国小农水重点县,三个项目区分三年实施,覆盖面积12万亩,总投资1.14亿元;其中2010年项目位于郑路镇,分为泵站提灌和机井提灌,打机井128眼,铺设地下管道数十公里,总投资3175万元,覆盖面积4.1万亩。县政府材料称,该县小农水项目均按“三十年不落、五十年正常用”的标准设计和施工。

然而记者在郑路项目区采访看到,一处处机井、输水管、射频机、给水栓等样样齐全的小农水设施,却因质量问题陷入“建成就报废”的窘境。

“新打了18眼井,地下铺了几千米水管,可是都成了废井、废管。”党家村党支部书记党春胜对记者说。该村农民拉着记者逐个指着废弃的机井和淤积生锈的出水口说,刚建成一刷卡,机井嗡

喻响,就是不出水;个别井出水跟牛撒尿差不多,量小还断断续续;另外,地下输水管到处漏水,“走一路、漏一路”,灌溉根本指不上,建成后就报废了。

西庄村村民对记者表示,新打的9眼机井试用了一次,有两眼井抽几分钟就不出水了,抽上来的多半是泥沙,其余几眼井压根儿就抽不出水。村党支部书记陈朝山说,一大摞“一刷就灵”的IC卡,至今没一户村民愿意领取。

记者以多种方式联系郑路镇分管此项工作的副书记苏平,均无回应。商河县水务局副局长王金叶接受记者采访时表示,没发现、也没听说郑路项目区工程有质量问题,“施工和验收都非常严格,省里高度认可,是造福于民的优良工程”。记者联系上山东省水利厅农水处,工作人员表示“没接到过商河小农水项目质量问题的反映。”

而郑路项目区多位村民向记者反映,就小农水设施建成后无法使用的问题,他们曾多次向县乡两级政府和水利主管部门反映情况,要求进行维修和改造,但一直没人理会。

山东省水利勘测设计院一位工程师对记者说,机井和输水管道竣工验收前,只要按规范分别进行稳定流抽水试验和全系统运行试验,就不能刚建成就报废。他分析认为,商河县小农水工程质量问题,应该是偷工减料导致井深不够、成井工艺不合乎要求、机泵配套不合理、管道材质低劣等。

国家行政学院教授张孝德对记者表示,“国家出台一系列惠农政策,投资补助范围不断扩大、额度逐年增加,但跟踪问效还不够,工程类项目质量问题频出,浪费了宝贵财力。亟待完善资金项目绩效评估制度,对于虚假工程和劣质工程应严肃问责。”据新华社

## 口臭口干对因治疗是关键 治阴虚郁热养阴口香合剂有信心

熬夜、烟酒过量,饮食肥腻、精神压力、年老体弱会产生内热,灼伤津液,造成阴液亏虚,也就是津液代谢失常而使内外分泌紊乱,即胃液、肠液、唾液等腺体分泌不足,虚火郁热上蒸出现口干口臭、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症,还会加重身体对糖脂等营养物质代谢的压力。贵州万顺堂药业生产的国药准字药品养阴口香合剂独有滋阴生津,清热泻火,行气消积三管齐下:阴液充裕滋养脏腑,改善消化代谢功能;祛除虚热内火;气机顺畅,疏肝解郁。养阴口香合剂,专利药品,精选贵州鲜品金银石斛等12味地道药材。有效治疗口臭口干、

口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、肠燥便秘、胃灼热痛等症。有糖耐量异常者代功患者可按说明书使用。4天一疗程,一般1-2疗程,重症加量,延长疗程。

国药准字Z20025095 <http://www.gzwt.com> 贵州万顺堂药业有限公司 电话4000809577 请按药品说明书使用或在药师指导下购买和使用 药品广告文号:2014030039南京:先声、百信、三九、上元堂、国盛、健军、金陵、同仁、溧水;中山、百缘、为民、同济、无锡:汇华强盛、海王、健康、常州:人寿天、海王、恒泰连锁、万仁、苏州:海王、礼安、雷允上、徐州:恩华、广济

伊甲®复方聚维酮碘搽剂治疗灰甲有信心

## 灰甲不灰心,治疗选国药 OTC

灰指(趾)甲是高发性疾病,尤其参与公众活动多,爱修甲、美甲的人群更易感染。灰指甲变形、发黑(黄)让人难堪,还会蔓延传染,引发甲沟炎,皮肤病,甚至生殖器的感染。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国药准字。您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂药业是GMP制药企业,生产的国药准字药品伊甲牌复方聚维酮碘搽剂,采用专利技术对真菌具有强大的杀灭能力,

同时能软化角质层,有效增强药物的渗透。不包扎、不脱甲、不腐蚀、无痛苦,简单又方便。每天一次,形成长效药膜,治疗灰指甲有良效。

【禁忌】对碘过敏的人,禁用本品。 国药准字 H52020539 <http://www.gzwt.com.cn> 贵州万顺堂药业有限公司 电话:4000809577 请按药品说明书使用或在药师指导下购买 广告批准文号:2014090128